

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Год издания

12-й

№ 14 (2347)

Четверг

18 февраля

1943 года

19кз.

Красная Армия движется вперед, громя противника, обтекая узлы вражеского сопротивления, нанося гитлеровцам тяжкий урон. Гордо реют над полями сражений овеянные славой знамена наших полков.

К новым победам, советские воины!

ГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

Мы перед новой военной весной. И этот факт обязывает колхозы и совхозы просмотреть состояние подготовки к севу, обратить особое внимание на коня. Конь будет решать успех сева, его качество и сроки. Уроки прошлого года, когда кони гуляли, а отдельные руководители ждали тракторов, должен быть учтен.

Ведомости распределения урожая свидетельствуют о приличном фуражном балансе в большинстве колхозов. А там, где данные о фураже более скромные, тем более они обязывают к строжайшей экономии. Посмотрим как это делается на практике. Как используют коня, как организован уход, кормление и водопой. Подготавливают ли корма с точки зрения их экономии. Во многих колхозах этими вопросами занимаются всерьез. Готовят коня коллективно. Все — председатель правления, животновод, конюх, кончая подвозчиками кормов и воды — чувствуют свою ответственность перед страной, перед колхозниками. Понимают, что от их работы зависит выполнение плана сева на 2—3 дня раньше, качество обработки почвы, дополнительный урожай.

Именно так рассматривают задачу подготовки коня в колхозе „Новый мир“, Княгининского сельсовета. Заботливый уход, правильное кормление и водопой, чистка. Там все лошади средней улитанности. Из 5 лошадей фонда РККА ни одна не была забракована. Нельзя не отметить в этом заслугу старшего конюха Василия Игнатьевича Седова. Хорошо готовят коня в колхозе „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета.

Значительно хуже обстоит дело в колхозе имени Ленина, Княгининского сельсовета, Вадском колхозе „Комбайн“. В последнем пало 7 лошадей. И виновники преступного отношения к коню не наказаны. Да и руководители ряда организаций райцентра бесхозяйственно относятся к коню. Не далеко ходить за примером. В Нищекомбинате пало 4 лошади из 7. Еще живы и остальные.

Необходимо сейчас всем партийным организациям, исполкомам сельсоветов принять все меры по устранению имеющихся недостатков в уходе, кормлении и эксплуатации рабочих лошадей. Добиться самого заботливого отношения к выращиванию молодняка.

Укрепление штата конюхов, подбор из них старших, четкий распорядок дня, социалистическое соревнование за подготовку лучшей лошади — важнейшие вопросы, которым правления колхозов должны уделять самое серьезное внимание.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **Харьковом**.

В боях за **Харьков** наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райс“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению **Харькова** и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. **Голикова Ф.И.**

В боях за **Харьков** отличились соединения генерал-лейтенанта тов. **Москаленко К.С.**, генерал-лейтенанта тов. **Рыбалко П.С.**, генерал-лейтенанта тов. **Казакова М.И.** и генерал-майора тов. **Соколова С.В.**

Первыми ворвались в **Харьков** части генерал-майора тов. **Зайцева Г.М.**, полковника тов. **Костицына А.С.**, генерал-майора тов. **Мартыросяна С.С.**

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **Харьковом**.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры **Большекрепинская, Чалтырь**, крупные населенные пункты **Генеральский мост, Султан-Салы, Крым, Недзиговка, Синявка**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашин, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взяты в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немец-

ких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укрепленных противника и неудержимо продвигаются вперед.

Группа витебских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: „В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас — офицеров, находящихся на Востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск, как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому — как долго

Германия еще сможет обороняться“.

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: „Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте“. 15 февраля Главная Ставка Гитлера разъяснила, что за территориальные выигрыши, которых добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении Ставки Гитлера говорится: „В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Ростов и Ворошиловград“.

Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев произошла по „точно намеченному плану“. Конечно задать вопрос — с чего это гитлеровцы вдруг воювали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию наверное придется сообщить, что „немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков?“

ПО РАЙОНУ

Учителя и учащиеся Песочневской НСШ развернули сбор средств на строительство боевых машин для Красной Армии. По школе собрано 3500 рублей деньгами и 1200 рублей облигациями госзаимов. Ученики Иванышкова, Паныши и Власов внесли по 100 рублей в каждый.

Колхозники сельхозартели „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета, сдали в фонд Обороны облигаций Военного займа на сумму 45000 рублей.

Члены колхоза „Творчество“, Песочневского сельсовета, с честью выполнили свои обязательства по подготовке к весеннему севу.

В колхозе полностью отремонтирован сельхозинвентарь, комуты. Произведено снегозадержание на площади 65 га, собрано 36 центнеров золы, 12 центнеров птичьего помета, перевыполнен план вывозки навоза к весенне-полевые работам обучено 7 голов крупного рогатого скота.

Регулярно проходит агротехучеба.

В колхозе „Борьба“, Рождественского сельсовета, налажено производство веревок. 65-летний колхозник Карпичев Лаврентий Иванович ударным трудом обеспечивает веревками не только свой колхоз, но и ближайшие артели.

Производство веревок освоила также колхозница артели „Борьба“ Чапарина Анна Михайловна.

У молотилки МК-1100 часто ломаются шатуны. Машинист-слесарь тов. Аверьянов внес предложение сделать шатуны на шарнирах. При его помощи это усовершенствование было введено и дало замечательные результаты. При ремонте молотилок в Больше-Мурашкинской МТС это новшество будет распространено.

На днях учащиеся на курсах тренеров крупного рогатого скота посетили колхоз „Пробуждение“, Андрейковского сельсовета. Председатель колхоза тов. Ефимов рассказал, как при помощи 11 коров, работающих в сеялках, и 6 коров из молотыбе колхоз „Пробуждение“ досрочно закончил в потекшем году весенний сев и уборку урожая.

Сейчас в колхозе подростки Цанов Федор и Фомищев Капитон обучают 15 голов крупного рогатого скота.

15 февраля начался комсомольско-профсоюзный лыжный кросс. В первые два дня кросса на лыжне вышли 150 человек молодежи — учеников В.Мурашкинской СШ, работников промартелей „Память Клары Цеткин“ и „Энергия“, колхозной молодежи Каз.Слободского сельсовета.

Руководители комсомольских и профсоюзных организаций райцентра, а также сельсоветов должны обеспечить активное участие молодежи в кроссе.

Письма с фронта

Дорогая мама и сестренка Зоя!

Знаете ли Вы, родные, с какой жадной я читал каждую строчку вашего письма — так хочется ведь узнать о всех подробностях вашей жизни: как учится сестренка, как работаешь ты, как идут дела в колхозе.

С гордостью я узнал о телеграмме товарища Сталина, выразившего благодарность трудящимся нашей области за заботу о Красной Армии. Члены нашего колхоза имени Ворошилова (Песочное) наверное приняли активное участие в сборе средств на строительство боевых машин для Красной Армии. Мама, напиши, прошу, как сейчас в колхозе готовятся к весне, напряженно ли проходит работа. Ведь благодарность любимого вождя обязывает к большим делам.

Пишу в боевой обстановке. Смерть частенько заглядывает здесь в глаза, но я никогда не знаю страха, не унываю. Если потребуются и жизнь молодую не страшно будет отдать за Родину, за ее честь и за вас, родные, за весь наш народ, за завоевания наших отцов.

А эти завоевания отстоим, мама! В счастье и свободе будут цвести плодородные доли великой Родины.

С боевым краснофлотским приветом ваш сын Голоушкин.

ПРИВЕТ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

На земле и на море наносят удары немцам воины нашей страны. Мы, краснофлотцы Краснознаменного Балтийского флота, на водах Балтики громим фашистских хищников.

С радостью получаем вести о победоносных действиях нашей Крестной Армии, о плодотворном труде сестер и братьев в тылу. В рядах воинов тыла находитесь и вы, дорогие односельчане из колхоза. «Заря свобода Андрей ковского совета».

«Подготовка к весеннему севу — это ваша боевая задача в настоящее время, и я верю, что выполните ее с честью в борьбе с врагом».

Я, со своей стороны, заверяю вас, что все силы отдаю для дела быстрого разгрома врага.

А уничтожив фашистскую нечисть, вернемся с победой в родной колхоз.

Краснофлотец Дуленов А. И.

Совещание оборонного актива

16 февраля состоялось совещание оборонного актива района. В своем докладе «О состоянии оборонной работы в районе» секретарь РК ВКП(б) тов. Зайцев отметил значительные достижения в подготовке резервов для Красной Армии и освоении военных знаний населением, указав на недостаточную работу Райсовета ОСО и спортивных обществ.

Совещание приняло решение, устремленное на лучшую постановку военной работы в районе, на отличное проведение четвертой очереди Всеобуча и достойную встречу 25 годовщины РККА.

О мероприятиях по подготовке коня к весеннему севу

Решение бюро райкома ВКП(б) и Исполкома райсовета

Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета считают, что состояние рабочих лошадей в районе находится в крайне неудовлетворительном состоянии.

В большинстве колхозов, ввиду неправильной эксплуатации, ухода и кормления, рабочие лошади доведены до низкой упитанности, а в ряде колхозов часть лошадей даже потеряли работоспособность и вышли из строя. В колхозе имени Ленина, Княгининского сельсовета, 20 лошадей доведены до истощения и требуют полного освобождения от работ. В колхозе «Борьба», Рождественского совета, большинство рабочих лошадей имеют низшее среднюю упитанность. За последние месяцы в колхозах района значительно увеличился падеж рабочих лошадей: только за декабрь и январь месяцы по району пало более 30 лошадей.

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Обязать сельские советы, партийные организации и правления колхозов навести полный порядок в уходе, кормлении и эксплуатации рабочих лошадей, для чего немедленно провести следующие мероприятия:

Во всех колхозах разработать и утвердить правлениями колхозов правила внутреннего распорядка на конных дворах, установив точно часы кормления, поения и чистки рабочих лошадей и молодняка.

Выделить в каждом колхозе старшего конюха вменив в его обязанность контроль за выполнением правил внутреннего распорядка на конном дворе, а также за точным выполнением всех правил по уходу, кормлению и эксплуатации лошадей.

Потребовать от конюхов личного участия при отправке лошадей на работу, возложив на них обязанность выдачи ездовых, лошадей и сбруи при отправке их на работу и приема от ездовых лошадей и сбруи при возвращении с работы.

Поднять ответственность конюхов, ездовых и бригадиров за состояние лошади. Каждый случай порчи животного, падежа и аборт конематки рассматривать на правлении колхоза, привлекая к суровой ответственности виновных в порче или гибели лошади, предъявляя иск через народный суд для возмещения стоимости последней.

До 5 марта 1943 года провести при сельских советах проверку состояния рабочих лошадей специальными комиссиями, поручив председателю Исполкома Райсовета тов. Рагузовой установить персонально состав данных комиссий.

Обязать РайЗО, зооветработников участков и правления колхозов всех слабоупитанных лошадей поставить на усиленное кормление, разработав для них индивидуальные нормы кормления, организовать за ними лучший уход и передать их лучшим, наиболее опытным конюхам. Предложить правлениям колхозов всех больных и сбитых лошадей освободить от работы и принять срочные меры к их лечению.

Предложить РайЗО не позднее 15 марта 1943 года произвести закрепление всех рабочих лошадей за ездовыми, мобилизовав на проведение данной работы всех агрозооветработников. Рекомендовать правлениям колхозов установить следующие поощрительные мероприятия для ездовых.

За содержание лошади в хорошей упитанности, отсутствие потерь, падежей, нагнетов, бережное отношение к лошади во время работы и т.д. ездовому дополнительно начислять по окончании весеннего сева 10—15 трудодней и по окончании уборки 15—20 трудодней.

Ездовому, работающему на жеребой конематке, при благоприятной ее выжеребе начислять 10 трудодней и за сохранение жеребенка до отъема начислять также

10 трудодней.

В случае варварского, нерадивого отношения ездового к закрепленной за ним лошади, предложить правлениям колхозов немедленно отстранить его от лошади и применить другие меры взыскания согласно устава сельхозартела.

Предложить правлениям колхозов оплату конюхам организовать в зависимости от качества ухода за конем и его упитанности, руководствуясь инструкцией по организации и оплате труда конюхов, утвержденной Исполкомом Облсовета.

Предложить РайЗО не позднее 25 февраля 1943 года при сельсоветах провести семинары конюхов, на которых проработать права и обязанности конюхов, а также обсудить вопрос подготовки коня к весеннему севу.

Обязать РайЗО в период до 1-го апреля 1943 года созвать курсы старших конюхов.

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета обязывают первичные партийные организации и сельские советы принять все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в уходе, кормлении и эксплуатации рабочих лошадей.

Предложить правлениям колхозов создать на весенний сев неприкосновенный фуражный фонд из расчета 4—5 цент. концентратов и 5 цент. сена на каждую рабочую лошадь.

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета с 10 по 15 апреля объявляют пятидневку смотра готовности коня к весеннему севу и призывают всех колхозников района организовать широкое социальное соревнование на лучшую подготовку коня к весеннему севу.

Секретарь Райкома ВКП(б) СЕРОВ.

Председатель Исполкома Райсовета РАГУЗОВА.

Зверства немцев на майкопских нефтепромыслах

Страшные методы насилия и зверства применяли немцы, чтобы воспользоваться советской нефтью, восстановить разрушенные майкопские нефтепромысла.

Честные советские патриоты не хотели работать на немцев. Восстановительные работы на нефтепромыслах почти не подвигались вперед. Немцы не могли пустять в строй ни одной скважины, ни одного агрегата.

В ответ на задержку восстановительных работ немцы объявили террор. В станице Хадзыженской были расстреляны муж и жена Хренковы. Здесь же уничтожена семья — жена и дети красноармейца Зотова. Германские изверги долго издевались над женой партизана Шушкова, расстреляли ее и запретили хоронить. Запретили также хоронить расстрелянного немцами четырнадцатилетнего сына Подбубного. Отца и брата партизана Чайки немцы долго держали как заложников, а затем расстреляли. Старый рабочий-нефтяник Минаев был повешен за то, что был активист жилищной кооперации.

О том, как жилось нефтяникам под властью немцев, убедительно

рассказывает следующий акт:

„27 января 1943 года мы, жители станицы Хадзыженская, Краснодарского края, Иваненко Клавдия, Соловьева Дарья, Иваненко Иван, в присутствии лейтенанта Никитина С. составили настоящий акт о нижеследующем.

Во время пребывания немецкой грабармии в нашей станице мы, рабочие-нефтяники, испытали мучительные бедствия. Днем и ночью мы не имели покоя от этих злодеев. Грабители забрали у нас весь скот, хлеб, овощи, одежду. Они брали все, что видели. Кто сопротивлялся, того избивали и все равно грабили. Так, например, инвалид Иваненко, у которого шестеро детей, отказался отдать последний хлеб. За это инвалид и его жена были избиты, хлеб у них отняли. Такая же участь постигла других рабочих станицы.

Немецкое командование насильно заставляло работать всех подростков и женщин, хотя люди были обессилены от голода. Малолетних детей заставляли ремонтировать дороги, переносить тяжелые грузы. При отходе немцы зорвали здание железнодорожной

станции, водокачку, больницу, сожгли лесопильный завод. Подписи“

Особенно немцы издевались над женщинами и девушками. Они были превращены в рабынь немецких солдат и офицеров. Вот документальное показание:

„Я, жительница поселка Широкая Балка, Васильченко Матрена Варфоломеевна, 1913 года рождения, в присутствии майора Дозорцева и интенданта 2 го ранга Твердынина дала следующие показания: 9 ноября 1942 года я была взята на работу на должность помощника секретаря коменданта поселка Широкая Балка. На этой должности я проработала до отступления немцев. В конце ноября прошлого года всех молодых девушек и женщин поселка под видом привлечения на работу подвергли медицинскому освидетельствованию. После этого каждый офицер по своему выбору получал через коменданта женщину для его личного обслуживания под видом уборщицы. Среди отобранных были и девушки 1927 года рождения“.

В. Верховский, Б. Галанов.

(Из газеты „Правда“).

ЗА РУБЕЖОМ

Английские офицеры о Красной Армии

В специальном выпуске журнала „Раша тудей“, посвященном предстоящей 25-й годовщине Красной Армии, опубликовано много статей английских офицеров о советских вооруженных силах. Так, крупный авиационный офицер Чарльтон, бывший авиационный атташе при английском посольстве в Вашингтоне, пишет:

«Даже военного человека поражают чудесные достижения Красной Армии, ее организованность и стойкость, умение преодолевать огромные трудности и, наконец, сила и непреклонная воля единого разума к победе, вдохновляющего все действия армии, пополняющего их материальные и людские резервы и непрестанно планирующего, не что новое».

Журнал помещает телеграммы с приветствиями Красной Армии, полученные от генерала Гофа, члена парламента — подполковника Мора и фельдмаршала лорда Бердвуда, командовавшего австрийским и новозеландскими корпусами в 1914—18 гг.

В том же номере офицер военно-морского флота Эдгар Юнг пишет:

„Празднуя свою 25-ю годовщину, Красная Армия будет иметь все основания гордиться той репутацией, которую она завоевала благодаря своим достижениям. В течение 20 месяцев, сражаясь фактически одна с гитлеровскими ордами, она отражала такие удары, которые не могла бы выдержать никакая армия в мире“.

(ТАСС).

Требование прекращения транзита германских войск через Швецию

Как передает агентство Рейтер из Стокгольма, газета „Стокгольмск тиднинген“ сообщает, что шведская радикальная ассоциация приняла резолюцию, требующую от правительства запрещения транзита германских войск через Швецию. Ассоциация требует также от шведского правительства установления дипломатических отношений с норвежским правительством.

(ТАСС).

Налет английской авиации на Палермо

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 9 февраля английские самолеты подвергли бомбардировке Палермо, где возникли пожары. Один английский самолет не вернулся на свою базу.

(ТАСС).

И.О. редактора Н.И. РАТАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты „ЗВТ“ требует техник.

За справками обращаться в редакцию райгазеты.